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ان منحنٌات السواء تنحدر من الاعلى الى الاسفل نحو الٌمٌن لها انحدار  -2

 سالب:

ادى الى نقص كمٌة  Yوهو بذلك ٌعبر عن العلاقة العكسٌة بٌن السلعتٌن ، فكلما ازدادت عدد الوحدات من سلعة 

تحقق نفس المستوى من الاشباع على نفس منحنى السواء ، ، وهً خاصٌة مهمة حتى Xٌالسلعة الاخرى من 

  وٌعبر عن الخاصٌة رٌاضٌا بان منحنى السواء ذو مٌل سالب.

 منحنٌات السواء محدبة اتجاه نقطة الاصل: -3

، وٌعنً التحدب دٌلة والمكملةٌتمٌز منحنى السواء بانه محدب اتجاه نقطة الاصل، باستثناء حالات السلع الب

، اللازمة X، قل عدد الوحدات من السلعة Yاتجاه نقطة الاصل، انه كلما زاد عدد الوحدات الً لدٌنا من السلعة 

 ، مع المحافظة على الاشباع نفسه وهكذا وبالعكس.Y لتحل محل وحدة من السلعة 

بوحدة واحدة مع المحافظة على  Yلغرض زٌادة سلعة  Xوالمعدل الذي ٌتم فٌه استبدال كمٌة معٌنة من سلعة 

نفس الاشباع ٌسمى بمعدل الاحلال الحدي وتحدد قٌمة معدل الاحلال الحدي بنسبة الكمٌة التً ٌتخلى عنها 

المستهلك من سلعة لغرض الحصول على وحدة اضافٌة من السلعة الاخرى وهكذا كلما احللنا وحدات اضافٌة 

 تقل وتتناقص.  MRS xyفان قٌمة  X محل السلعة Yمن سلعة 

عنها المستهلك من سلعة ما لإضافة وحدة من السلعة الاخرى ٌكون فً  ٌتنازلومعنى ذلك ان الكمٌة التً 

 تناقص مستمر وهذا هو سبب تحدب منحنى السواء اتجاه نقطة الاصل.

ٌستطٌع المستهلك استبدال كمٌة معدل الاحلال الحدي بٌن السلعتٌن بانه المعدل الذي   MRS xy وٌمكن تعرٌف

من سلعة مقابل كمٌة من سلعة اخرى دون التأثٌر على مستوى الاشباع ، المنفعة الكلٌة ولتوضٌح ذلك نستعٌن 

 بالجدول التالً:  

=Y X MRSxy التولٌفات
  

  
 

A 5 2  

B 4 4 1:2=0.5 

C 3 7 1:3=0.3 

D 2 1 1:4=0.4 

E 1 18 1:7=0.14 

 

لإبقاء الاشباع عند  Xٌتطلب زٌادة عدد الوحدات من   Yكما موضح فً الجدول ان التنازل عن عدد معٌن من 

مقابل  Yتمثل تنازل المستهلك عن وحدة من  B ، لذلك فان تولٌفة مستواه )اي على نفس منحنى السواء(

التولٌفات وانتقالنا الى الاسفل زٌادة وحدات من  وهكذا نجد فً كل Xالحصول على وحدتٌن من 

X  التً تحل بدلا من الوحدة الواحدة منY ونجم عن ذلك تناقص معدل الاحلال الحدي عند

 الانتقال من تولٌفة الى اخرى.

ومٌل المماس  A,B,Cتناقص فً فً مٌل المماس لنقاط  A,B,Cونلاحظ من مٌل المماس لنقاط 

 هو ٌمثل A,B,Cلنقاط 
  

  
 =MRSxy  ونلاحظ ان مٌل المماس لنقطة ،A   هو اكبر منB 

 .MRSxyوهكذا نلاحظ تناقص بمٌل المماس اي تناقص  Cاكبر من  Bوفً 
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 Y A    

 

 B  

 

  C                 

 

 

            X 

 استثناءات منحنٌات السواء

هنالك استثناءان لحالة التحدب لمنحنى السواء اتجاه  نقطة الاصل وذلك اذا كانت السلعتٌن مكملة لاخرى ومعنى 

ذلك ان استخدام وحدات اضافٌة من احدى السلعتٌن ٌقتضً الحصول على وحدات اضافٌة من السلعة الاخرى ، 

الاخرى، وٌبقى الاشباع واحدا ومن  لان وحدات احدى السلعتٌن لا ٌمكن ان تحل محلها وحدات من السلعة

الامثلة على ذلك استخدام البانزٌن فً السٌارة، واستخدام السكر فً الشاي فان هذه السلع تستخدم بنسب ثابتة 

، ونلاحظ ان السلعتٌن المكملتٌن تمتزجان معا لتشبعا حاجة 09فً هذه الحالة زاوٌة ْ وٌشكل منحنى السواء

لا ٌمكن المفاضلة بٌنهما  ومن ثم فان اي زٌادة فً احدهما ٌتطلب زٌادة كمٌة  معٌنه لدى المستهلك، ولهذا

ومعدل الاحلال فً هذه الحالة ٌكون ما  السلعة الاخرى ولٌس نقص منها كما كان الحال فً السلع البدٌلة.

ان الجزء الاٌسر من  وهذا هو السبب الذي  ٌجعل منحنى السواء ٌتخذ شكل الزاوٌة القائمة اذ نلاحظ،  لانهاٌة

 Yتلزم لتحل محل وحدة واحدة من السلعة  Xخط عمودي ومعنى ذلك كمٌة لا نهائٌة من السلعة الشكل هو 

تلزم لتحل محل وحدة واحدة من  Yفقً وذلك لان كمٌة لا نهائٌة من السلعة والجزء الاٌمن من المنحنى خط ا

 .Xالسلعة

 Y 

 

 

 2 

   

 1 

 X 
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اما الاستثناء الثانً: من فكرة منحنى السواء فتتمثل فً حالة وجود سعلة ٌمكن احلال كل منها محل الاخرى 

احلالا تاما مثل الشاي والقهوة بدائل تامة ومعنى ذلك ان معدل الاحلال الحدي ثابت لا ٌتغٌر مهما كانت الكمٌة 

بدائل تامة ففً هذه الحالة ٌأخذ منحنى السواء  X ،Yالمستهلكة من اي من السلعتٌن ، فلو فرضنا  ان السلعتٌن  

عملٌة الاحلال بٌن  نشكل خط مستقٌم من الٌسار الى الٌمٌن متجها الى الاسفل وٌكون ذو مٌل سالب وثابت، لا

 السلعتٌن فً هذه الحالة تتم على اساس معدل احلال حدي ثابت وكما موضح فً ادناه.

 A Y 

  

 B  Y∆ 

 C 

 X∆ 

 

 


